

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích

Pedagogická fakulta

Katedra: geografie

Datum odevzdání posudku: 21. 5. 2007

Diplomant: Jan VLÁŠEK

Aprobace: Z/D

Vedoucí diplomové práce:

Mgr. Michal VANČURA, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Přímé zahraniční investice a jejich vliv na rozvoj regionů – jihočeské příhraničí Rakouska

(téma)

Předkládaná diplomová práce má celkem 72 stran textu, 3 strany seznamu literatury a pramenů a přílohovou část (celkem 5 tabulkových a 7 mapových příloh) ve vazbě. Práce je rozdělena do jedenácti kapitol (včetně Úvodu a Závěru), které jsou dále členěny do subkapitol. Členění práce je poměrně přehledné, grafická úprava je na dobré úrovni. Některé nedostatky (zejména gramatické) svědčí o tom, že na závěrečné úpravy nezbylo autorovi příliš času.

Hlavní cíle práce jsou definovány ve druhé kapitole. Definována je zde i základní hypotéza, ve které se však autor drží velmi při zemi. Myslím, že bylo možné si dovolit více nadhledu, tak aby se hypotéza stala větším inspiračním zdrojem pro další autorovu práci.

V dalších kapitolách (3-6) se diplomant věnuje rozboru relevantní literatury (ten by mohl být bohatší zejména o studie zabývající se českým pohraničím), metodice práce a teoretickým východiskům. Podrobně zde rozebírá obecné otázky problematiky přímých zahraničních investic a regionálního rozvoje. Chybí mi však větší důraz na možné aspekty vlivu investora na region, případně analýza rozhodovacího procesu investora při výběru regionu. Těmito informacemi by bylo možné nahradit vcelku zbytečnou sedmou kapitolu.

Osmá kapitola je věnována geografické charakteristice území. Menší výhrady mám k vcelku zbytečnému zařazení fyzickogeografické charakteristiky. V pasážích věnovaných sídelní struktuře a dojížděcí do zaměstnání by měl být více akcentován vybraný region

jihoočesko – rakouského pohraničí. Větší prostor mohl být věnován i otázkám trhu práce v regionu, konkrétně např. vývoji míry nezaměstnanosti v jednotlivých obcích.

Stěžejními částmi práce jsou devátá a desátá kapitola. Jejich pořadí by však mělo být nejspíše obráceno, jelikož „Analýza změn v hromadné dopravě na Dačicku v kontextu PZI“ je zajímavou případovou studií, která má však (v rozsahu, ve kterém je představena) spíše ilustrační charakter. Desátá kapitola je solidně zpracovaná analýza struktury ekonomických subjektů v jihoočesko – rakouském pohraničí s důrazem na zahraniční subjekty. K této části práce nemám prakticky žádné výhrady, pouze mne mrzí, že se autor (nejspíše z nedostatku času) nepokusil využít při hodnocení např. korelační analýzu.

Česko – rakouské pohraničí je historicky velmi specifický region. Jelikož vím, že si diplomant dělal srovnávací analýzy i v některých regionech česko - německého pohraničí, rád bych, aby v rámci obhajoby uvedl, jak je tomu se vstupem zahraničních ekonomických subjektů v těchto regionech.

Jedním z regionů s velkým potenciálem rozvoje v česko – rakouském pohraničí je oblast Lipenska. Velká investice holandských investorů z Lipna však původně měla být umístěna v Rajchěřově. Jaké jsou rozdíly v rozvoji těchto regionů v současnosti?

Ačkoliv je mé hodnocení psáno spíše v kritickém tónu, je možné konstatovat, že se celkově jedná o solidně zpracovanou diplomovou práci, která je však postižena některými formálními chybami vyplývajícími ze špatně rozvrženého časového harmonogramu (např. chybí seznam příloh, číslování stran v obsahu, je zde i větší množství překlepů). Autora mohu pochválit za vcelku čtivě psaný text, přesto by některým pasážím prospěla jazyková úprava. Práci doporučuji k obhajobě a s přihlédnutím k formálním nedostatkům navrhuji klasifikovat velmi dobře.

.....
Podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 21. 5. 2007

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------